

## 2021~2022 年度“感动太钢”候选人(团队)事迹简介



## 1. 碳化车间里的“职工发明家”

王达凯 钢科公司碳化一车间丙班运行班长

1994年退伍后,先后在临钢公司当过火车司机、酸洗班长、研磨班长,2013年援职到钢科公司,无论岗位和身份怎样变化,王达凯始终对新技术、新工艺保持着强烈的渴望,大胆创新,不断改进、优化操作方法,其独创的加捻机氧化带丝丝法、6原则碳纤维上架操作法等,用最实用、最有效的方法,提升了工作效率、降低了劳动强度和生产成本,被职工亲切地称为“接地气的发明家”。他先后获得太钢集团41届技术比武状元,太原市职业技能大赛个人三等功,宝武优秀班组长,多项技改成果获中国宝武和太钢集团好点子、银点称号,多次荣获先进个人、优秀复转军人和优秀共产党员称号。2022年带领班组获得宝武创新班组和太钢优秀班组称号。



## 2. 平凡好人的热血情怀

王伟 太钢营销中心工程项目部副经理

2021年6月10日晚上10点多,结束了一天工作的王伟正在汾河公园散步,隐约听到“扑通”的落水声和紧接着传来急切的呼救声。王伟急忙跑了过去,发现一名女子在水中不停挣扎,呼喊救人的男子跳进了汾河救人,但因为不通水性,瞬间也被河水没过头顶。王伟千方百计想办法,最终用救生圈和救援绳索等紧急救生装置,和周边路人共同将两名落水者成功营救上岸。直到两人顺利脱险、转危为安,王伟才悄悄离开现场。在关键时刻挺身而出、乐于助人的事迹王伟身上还有很多,例如出差途中救助农民工、路遇车祸及时施救、老人骑车摔倒毅然出手相助等等。王伟用无畏的精神和舍己为人的魄力,彰显了一名共产党员的初心使命。



## 3. 用行动诠释孝老爱亲的矿山女工

三艳花 太钢岚县矿业公司计量检验室球团化验班化验工

孝老爱亲,说起来容易做起来难。难在接踵而至的打击面前,她用坚强顶住了天;难在经年累月的艰辛付出,她用坚毅撑起了家;难在工作家庭的双重压力,她用坚韧扛上了肩。父亲患癌做手术,她跑前忙后心急如焚、床前尽孝精心呵护,直至父亲转危为安;丈夫突发脑溢血,她煎熬守护夙夜难寐、康复锻炼悉心陪伴,直至丈夫身心好转。她是工友眼中的女强人,家庭负累从不挂脸上,而是更加勤勉尽责,急难险重冲在前,技术比武勇当先。她说,有家人期许,有组织关怀,有工友关爱,前面的路一定会越走越敞亮。



## 4. 热心助人的社区志愿者

尹世宏 太钢采购中心纪检干部

在2022年疫情影响最严重的时期,尹世宏第一时间响应公司及上级党委关于“亮明身份、社区报到、参与抗疫”的号召,成为一名志愿者。他主动维护社区周边秩序,用自己的热情、真情和汗水,守护着一方平安。他坚持早出晚归,对核酸检测场所全面消杀,帮助医护人员分担核酸采样工作的辛苦;遇雪天,他主动帮忙清雪,开辟了一条群众出行的安全通道;邻里缺面了,他主动将面粉送过去;他积极筹备“海尔国际广场爱心文化驿站”,被选为社区“善治委员会”委员,被社区评为精神文明宣传栏“道德模范”,荣获“太原市万柏林区兴华街道滨体社区抗疫先锋”称号。太原《新闻快车》栏目曾给予报道。



## 5. 奔赴提质增效奋进之路的“26千米”

宁庆军 太钢热轧厂2250线轧钢作业区主管

“26千米”是宁庆军的微信名称,那是他从厂到家的距离,二十六千米距离很短,短到他几乎每天第一个到岗;二十六千米又似乎很长,长到他忙起工作来,甚至数月都走不了几回。作为一名基层管理人员,他深入现场、潜心研究,为国家重点工程建设助力。在接到国家重点工程白鹤滩水电站发电机组转子用高等级磁轭钢生产任务后,他经过反复试验、跟踪、对比、总结,最终形成了一套完整的轧制工艺和控制参数,并成功应用。他带领作业区职工攻坚克难,深度挖潜,极致提升生产效率,2021年3月份成功实现了精轧机组同时轧制两块钢;2022年班产、日产多次创造了2250线投运以来的新纪录。



## 6. 军事化管理班组的“空中铁军”

吕爱军 太钢炼钢二厂天车二作业区甲班作业长

部队退伍转业34年来,吕爱军依然保持着军人的作风和品质,坚持军事化管理班组,以过硬的作风带领着一支能打硬仗的团队,用安全、稳定的操作为炼钢二厂的生产运营保驾护航。他以军人的标准严格要求班组成员,班中成员主动发现重大设备隐患,及时处理,避免了多起事故的发生。2022年新冠疫情肆虐,甲班全体员工驻厂保产,期间在食、住、上岗等各方面均采用军事化管理,圆满完成生产保供。他创新开展班组安全管理活动,带领甲班以明确主题、明确流程、明确发言参与率“三明确”为导向,按照讲流程、讲风险、讲措施的“三讲”方法开展活动,班组的本质化安全水平显著提升,为全厂其他班组作出了榜样。



## 7. 生活点滴事 孝心待亲人

刘慧 太钢焦化厂生产技术室煤备主控

她工作认真负责,是单位的好员工,也是爷爷眼中的好孙女,婆婆心中的好儿媳。她无论在娘家还是在婆家,都无怨无悔地侍奉年迈老人。十九岁刚参加工作那年,奶奶突患老年痴呆症,生活完全不能自理,她主动承担起了照顾奶奶的责任,换洗衣物,清理污秽,擦洗身体,直到奶奶去世。后来爷爷摔断骨折,卧床休养,为了便于爷爷如厕,她跟着护士学会了插尿管。她视公婆如亲生父母,她不顾下夜班的疲惫,急忙把突发疾病的婆婆送到了医院,陪婆婆住院期间,她忙前忙后,毫无怨言。刘慧的善举影响和感染了孩子,工作中的刘慧更是巾帼不让须眉,多次被评为“三八红旗手”。



## 8. 过硬专业支撑高质量服务的“财会人”

闫俊瑜 太钢共享中心销售结算室高级经理、党支部书记

作为奋战财务一线20余年的财会人,闫俊瑜在推进整合融合及标财覆盖的两年中,注重从整体出发、从太钢实际业务出发,运用创新的思维开展工作,勇于挑战技术难题,做第一个吃螃蟹的人,以高质量的工作促进了公司财务系统的统一和信息化水平的提升。她用精益工作和高度责任感完成庞大的上线系统工程,整合融合过程坚持太钢特色的管理流程;她敢于承担风险,带领团队突破技术瓶颈,完成批量完全核销功能的开发及应用;她圆满完成业务系统、标财系统零点切换任务,积极为属地和客户提供高质量服务。作为党支部书记,她注重培养骨干,带出了一支能打硬仗的队伍。



## 9. 为老服务守初心的耄耋老人

孙家柱 太钢离退休服务中心离休党支部书记

孙家柱是一名抗美援朝老战士,86岁高龄,有着63年党龄,离休后发挥余热,从事为老服务工作,至今已有27年。他手头有几个“红头本”,上面记录着他27年来点点滴滴的平凡工作。他坚持开展支部工作,坚持定期送取离休老干部杂志刊物,走访离休老干部和离休老干部的遗孀,对生病住院的离休老干部探视慰问,协助身体虚弱、行动不便的离休老干部进行体检。他为行动不便的离休老干部送学上门,办理医药费用报销,帮助离休老干部解决家庭矛盾等。2008年汶川地震,孙家柱缴纳特殊党费1000元,2020年新冠肺炎疫情爆发后,他又缴纳特殊党费5000元,及时送上老党员的一份爱心。多次获得离退休中心、公司的优秀共产党员、“五好”老党员、优秀党支部书记等荣誉称号。